北京工业大学北京-都柏林国际学院报考常见问题

1、考生需要满足什么分数？是否需要达到工大线？

答：须达到北京工业大学录取分数线。

2、是否需要英语加试？

答：2014年招生不设置对英语笔试及口语考试成绩的硬性要求，建议具有一定英语学习兴趣及能力的学生报考，以便适应英文授课。
3、文科生可否报考？

答：2014年暂不招收任何文科考生。（2014年确定招生专业及人数以官方批准的招生计划为准）
4、在哪里完成全部学业学习？

答：所有课程将全部在北京工业大学校本部完成；但学生也可根据个人意愿，修满3年课程并达到全部学分要求后，第4年申请到UCD完成学习。
5、入学后奖学金额度是多少？

答：依照国家标准和北工大奖学金有关管理规定设置我院奖学金奖项，并依据实际情况酌情设定UCD奖学金奖励办法。例如：北京-都柏林国际学院于2013年寒假期间全额资助并成功组织24名学生前往UCD进行短期学习交流访问，活动取得良好的教育效果，获得两校相关方面的好评。2013-2014学年，经学院联合管理委员会批准，学院专门设置了“体验爱尔兰”优秀学生奖学金，用于资助学院成绩优秀的新生前往UCD进行短期交流学习。本年度学院提供的该项奖学金资助共33万余元，获奖学生人均受奖11000余元，其中5名同学获得全额奖学金资助。
6、与本科出国学习比较，学院招生优势是什么？

答：“不出国的留学”不仅性价比高，还能够让孩子本科阶段接受国外先进教育理念，享受优质教育资源。

7、学院教学质量能否保证？

答：学院全面引进都柏林大学人才培养体系与课程计划，超过70%的专业课和专业技术基础课由UCD专职教师全英文讲授。教学质量受到北工大和都柏林两校监控。

8、专业优势和就业前景如何？

答：国际化的培养方式，将使毕业生拥有更多的深造机会，并与相关领域世界著名专家进行合作。
软件工程毕业生能分析和解决相关工程实际问题，可在工业、信息产业以及其他国民经济部门从事各类计算机软件系统研究、教学、设计、开发等工作。
物联网毕业生主要从事物联网的通信架构、网络协议和标准、无线传感器、信息安全等的设计等，进入物联网的技术管理领域，如为地方政府进行公共服务管理。这些毕业生很有希望继续攻读UCD的硕士或博士学位。
金融学毕业生能在银行、证券、投资、保险及其他经济管理部门和企业从事金融管理及相关工作，可供选择的职业包括投资分析，股票交易人，基金会计，特许会计，基金经理，管理咨询等。
9、学生毕业获得的双学位分别是什么？

答：金融学授予商学学士学位（UCD）和经济学学士学位（BJUT）；应用统计学授予理学学士学位（UCD）和理学学士学位（BJUT）；软件工程授予理学学士学位（UCD）和工学学士学位（BJUT）；物联网工程授予工学学士学位（UCD）和工学学士学位（BJUT）。
10、都柏林学院的3个专业哪个最好？

答：建议考生家长遵循孩子的学习志向和兴趣。“物联网和软件工程”属于计算机类；“金融学”属于金融类。考生可以分别填报我院一个计算机类专业志愿和一个金融类专业志愿。

11、担心跟不上英语学习？

答：2012年，学院在物联网专业开设一个24人的实验班，其中多数高考英语成绩在100分以上，部分学生在90至100分之间，还有个别学生低于90分。从目前实验班同学的学习效果来看，由于学院可为学生提供科学完善的英语教学以及浸泡式英文练习环境，学生可以很快适应英语学习节奏，并融入良好向上的学习风气，加之学生寒假有机会到UCD进行了短期交流访问，学生们的英语水平都得到很大提高，没有出现掉队生。

12、关于住宿问题？

答：原则上是4人/间。住宿费按市教委有关规定收取，与校内其他学院标准一致。

13、报考北京工业大学都柏林学院的原则是什么？

答：北京工业大学北京-都柏林国际学院2014年在录取政策上进行了有关调整，学院只招收有都柏林学院志愿的考生。没有报考都柏林学院的考生将不会被调剂到该学院。
14、北京工业大学都柏林学院2014年录取人数是多少？

答：2014年北工大都柏林学院将投放计划内招生指标260人，其中北京130人，京外130人。
15、学生必须要去UCD读书才能获得双学位么？

答：无论学生在北京还是都柏林完成本科学习，均可同时获得北京工业大学颁发的毕业证书和学士学位证书，以及UCD颁发的学士学位证书。成绩优秀的学生毕业时还可以与UCD都柏林校区的学生一样申请到UCD继续深造，攻读硕士和博士学位。北工大都柏林学院高端的人才培养模式及热门专业受到家长青睐。
